
   

 

  

   

Toegenomen eenzaamheid onder 12-18 jarigen tussen 2015 en 2019  

 
In 2015 was één op de vijf 12-18 jarigen in Cranendonck eenzaam. In 2019 gold dit 

voor bijna twee op de vijf (37%) jongeren. Ook regionaal zien we deze toename. 
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EENZAAMHEID & SOCIALE LEEFOMGEVING  

Cranendonck 

Ruim twee op de vijf volwassen inwoners van Cranendonck eenzaam 

 
Van de 18-64 jarige inwoners van Cranendonck voelt 42% zich eenzaam. Voor de 

65-plussers geldt dit voor 43%. In de regio is het aandeel eenzame 18-64 jarigen 

toegenomen ten opzichte van voorgaande jaren. Het aandeel eenzame 65-plussers 

in de regio is toegenomen ten opzichte van 2009 en 2012.  
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Van de 4-11 jarigen in Cranendonck heeft 7% onvoldoende 

vriend(innet)jes om buiten schooltijd mee te spelen 

 
7% van de 4-11 jarigen in Cranendonck heeft onvoldoende 

vriend(innet)jes om buiten schooltijd mee te spelen. Regionaal is dit 

aandeel 12% en hoger dan voorgaande jaren.  
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Bijna één op de drie jongeren in Cranendonck uit klas 2 en 4 

voelde zich in het afgelopen jaar soms tot altijd eenzaam 

 
Van de jongeren in Cranendonck uit klas 2 en 4 (regulier voortgezet 

onderwijs (RVO)) heeft 27% zich in de afgelopen maand soms tot altijd 

eenzaam gevoeld. Voor 32% geldt dat zij zich in het afgelopen jaar 

eenzaam hebben gevoeld. 17% van de jongeren in Cranendonck heeft 

onvoldoende vriend(inn)en, regionaal geldt dit voor 13% van de jongeren. 
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(Zeer) ernstige eenzaamheid onder 12-18 jarigen in 

Cranendonck in 2019 vergelijkbaar met 2015 

 
In Cranendonck is 7% van de 12-18 jarigen (zeer) ernstig eenzaam. Dit 

aandeel is vergelijkbaar met 2015. In de regio is het aandeel (zeer) ernstig 

eenzame 12-18 jarigen in 2019 toegenomen ten opzichte van 2015. 
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Negatieve impact van coronacrisis op eenzaamheid het grootste 

 
16% van de 18-64 jarigen en 11% van de 65-plussers uit Cranendonck voelt zich 

eenzamer door de coronacrisis, 2% voelt zich hierdoor juist minder eenzaam. 
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Meer emotionele eenzaamheid in 2020 onder 18-64 jarigen in 

Cranendonck dan in 2009   

 
Emotionele eenzaamheid, zoals het ervaren van een leegte en het missen van 

een goede vriend(in), is onder 18-64 jarige inwoners van Cranendonck in 2020 

verhoogd ten opzichte van 2009. In de regio geldt dit voor zowel de 18-64 

jarigen als de 65-plussers ten opzichte van voorgaande jaren. 
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Sociale eenzaamheid onder volwassenen in Cranendonck in 

2020 vergelijkbaar met voorgaande jaren 

 
In Cranendonck is 27% van de 18-64 jarigen en 28% van de 65-plussers 

sociaal eenzaam, zoals bij niemand terecht kunnen en niet veel mensen volledig 

kunnen vertrouwen. Dit aandeel is vergelijkbaar met voorgaande jaren. In de 

regio is het aandeel sociaal eenzame 65-plussers in 2020 toegenomen ten 

opzichte van 2009, maar afgenomen ten opzichte van 2016. 
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(Zeer) ernstige eenzaamheid onder volwassenen in 

Cranendonck in 2020 vergelijkbaar met voorgaande jaren 

 
In Cranendonck is 9% van de 18-64 jarigen en 11% van de 65-plussers (zeer) 

ernstig eenzaam. Dit aandeel is vergelijkbaar met voorgaande jaren. In de regio 

is het aandeel (zeer) ernstig eenzame volwassenen in 2020 toegenomen ten 

opzichte van 2009 en 2012. 
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Toegenomen sociale eenzaamheid onder 12-18 jarigen uit Cranendonck 

tussen 2015 en 2019 

 
Ruim één op de drie (35%) 12-18 jarigen uit Cranendonck is sociaal eenzaam 

(zoals bij niemand terecht kunnen en niet veel mensen volledig kunnen 

vertrouwen). Dit aandeel is hoger dan in 2015, toen dit voor één op de vijf 12-

18 jarigen gold. Ook regionaal zien we deze toename. 
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Minder 18-64 jarigen dan in de regio niet in staat om zelfstandig 

sociale contacten te leggen en te onderhouden 

 
In Cranendonck is 0,5% van de 18-64 jarigen niet in staat om zelfstandig 

sociale contacten te leggen en te onderhouden, dit aandeel is lager dan in de 

regio (2%). Regionaal zien we een toename in dit aandeel ten opzichte van 

2012 (0,7%). Van de 65-plussers in Cranendonck is 3% niet in staat om 

zelfstandig sociale contacten te leggen en te onderhouden, dit aandeel is 

vergelijkbaar met de regio en met voorgaande jaren.  
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Ruim één op de vier 12-18 jarigen uit Cranendonck emotioneel 

eenzaam in 2019 

 
Ruim één op de vier (27%) 12-18 jarigen uit Cranendonck is emotioneel 

eenzaam (zoals het ervaren van een leegte en het missen van een goede 

vriend(in)). Regionaal geldt dit voor 26% van de 12-18 jarigen en is dit 

aandeel hoger dan in 2015. 
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Bijna één op de vijf ouders bezorgd over de toekomst als gevolg 

van de coronacrisis als het gaat om contact met vriend(inn)en  

Eén op de vijf ouders ervaart een negatieve impact van de coronacrisis bij het 

kind (vanaf 2 jaar) ten aanzien van contact met vriend(inn)en. 6% ervaart hier 

juist een positieve impact van. Bijna één op de vijf (18%) ouders is (een 

beetje) bezorgd over de toekomst als het gaat om contact met vriend(inn)en 

als gevolg van de coronacrisis (september/december 2021). Deze resultaten 

zijn vergelijkbaar met de regio.  

 

Ruim één op de vijf kinderen in Cranendonck wordt gepest 

 

In Cranendonck wordt ruim één op de vijf (22%) kinderen (4-11 jaar) in 

Cranendonck soms, vaak of heel vaak gepest. Dit is vergelijkbaar met de regio 

(24%). Het aandeel kinderen dat (heel) vaak wordt gepest is hoger in 

deelgebied Soerendonk en Gastel (7%) dan gemiddeld in de gemeente (0,9%). 
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Ruim één op de tien jongeren in Cranendonck wordt gepest 

 
In Cranendonck is ruim één op de tien (11%) jongeren in Cranendonck uit klas 

2 en 4 van het RVO de afgelopen 3 maanden gepest op school en/of online. Dit 

is vergelijkbaar met de regio (11%). In Cranendonck ligt het aandeel jongeren 

dat in de afgelopen 3 maanden op school (7%) is gepest iets hoger dan het 

aandeel jongeren dat in de afgelopen 3 maanden online is gepest (6%). 
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Ruim één op de vier jongeren uit klas 2 en 4 overwoog suïcide 

Van de jongeren in Cranendonck uit klas 2 en 4 van het RVO heeft 27% in de 

afgelopen 12 maanden een enkele keer tot heel vaak suïcide overwogen, dit 

aandeel is hoger dan gemiddeld in de regio (18%). 4% had deze gedachten 

(heel) vaak, dit aandeel is vergelijkbaar met de regio. 

9% van de 18-64 jarigen en 8% van de 65-plussers mist 

mensen om zich heen 

 
In Cranendonck heeft 5% van de 18-64 jarigen en 9% van de 65-plussers niet 

genoeg mensen op wie teruggevallen kan worden in geval van narigheid. 12% 

van de 18-64 jarigen en 65-plussers heeft niet veel mensen op wie volledig 

vertrouwd kan worden. Voor 9% van de 18-64 jarigen en 8% van de 65-

plussers geldt dat zij mensen om zich heen missen. Deze percentages zijn 

vergelijkbaar met de regio en met voorgaande jaren. Regionaal is een toename 

te zien in het aandeel 18-64 jarigen en 65-plussers dat mensen om zich heen 

mist ten opzichte van voorgaande jaren. Ten opzichte van 2012 is regionaal een 

daling zichtbaar in het aandeel 65-plussers dat niet genoeg mensen op wie 

teruggevallen kan worden in geval van narigheid heeft. Het aandeel 65-plussers 

dat niet veel mensen op wie volledig vertrouwd kan worden heeft, is regionaal 

gedaald ten opzichte van 2009 en 2012. 
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In Cranendonck ervaren meer volwassenen dan in de regio veel sociale samenhang 

in de buurt (sociale cohesie) 
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Ruim een kwart van de volwassen inwoners 

van Cranendonck verricht vrijwilligerswerk 

Van de volwassen inwoners van Cranendonck verricht 

ruim een kwart vrijwilligerswerk. Dit geldt voor 26% 

van de 18-64 jarigen en 30% van de 65-plussers. In 

deelgebied Soerendonk en Gastel is het  

aandeel 18-64 jarigen dat vrijwilligers- 

werk verricht (43%) hoger dan  

gemiddeld in de gemeente (26%). 

 

Suïcidegedachten onder volwassenen 

 
Van de 18-64 jarige inwoners van Cranendonck heeft 

5% de laatste 12 maanden serieus gedacht om een 

eind aan het leven te maken, 0,4% had deze 

gedachten vaak. Van de 65-plussers in Cranendonck 

heeft 3% de laatste 12 maanden serieus gedacht om 

een eind aan het leven te maken, 0,1% had deze 

gedachten vaak. Deze resultaten zijn vergelijkbaar 

met de regio. 
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Meer volwassenen in Cranendonck dan in de regio lid van een vereniging of club 

 
Meer volwassenen dan in de regio zijn lid van een vereniging of club. In deelgebied Soerendonk en Gastel 

is dit aandeel onder de groep 18-64 jarigen (78%) hoger dan gemiddeld in de gemeente. In deelgebied 

Maarheeze is dit aandeel onder de groep 65-plussers (80%) hoger dan gemiddeld in de gemeente. In 

deelgebied Schoot is dit aandeel onder de groep 65-plussers (49%) lager dan gemiddeld in de gemeente. 

Van de 4-11 jarigen is 87% lid van een vereniging of club, in de regio geldt dit voor 80%. Van de 

jongeren uit klas 2 en 4 van het RVO sport 82% wekelijks bij een club, vereniging of sportschool, in de 

regio geldt dit voor 80%. 
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Meerderheid 4-11 jarigen heeft het naar 

zijn/haar zin op school 

Van de 4-11 jarigen heeft 96% het naar zijn/haar zin 

op school, in de regio geldt dit voor 94%. Van de 

jongeren uit klas 2 en 4 van het RVO vindt 46% het 

(heel) leuk op school, in de regio geldt dit voor 50%. 

Meer volwassenen dan in de regio ervaren veel 

sociale samenhang in de buurt. Dit geldt voor 

zowel de groep 18-64 jarigen (16% in 

Cranendonck ten opzichte van 11% in de regio) 

als voor de groep 65-plussers (28% in 

Cranendonck ten opzichte van 21% in de 

regio). 

In deelgebied Schoot ervaren meer 18-64 

jarigen onvoldoende sociale samenhang in de 

buurt (56%) dan gemiddeld in de gemeente 

(38%). In deelgebied Soerendonk en Gastel is 

dit aandeel juist lager (24%) en zijn meer 18-

64 jarigen actief geweest om de buurt te 

verbeteren (32%) dan gemiddeld in de 

gemeente (15%). 

Mantelzorg komt voor onder alle leeftijdsgroepen vanaf 8 jaar 

 Van de 8-11 jarigen geeft 4% volgens de ouder mantelzorg, in de regio is dit aandeel even 

groot. Van de jongeren uit klas 2 en 4 van het RVO is 12% een jonge mantelzorger, in de 

regio geldt dit voor 11%. 15% van de 18-64 jarigen (14% in de regio) en 12% van de 65-

plussers (15% in de regio) is mantelzorger. 



Meest relevante indicatoren uit het tabellenboek kindmonitor 0-11 jaar 2021 

 

 

 

https://www.ggdbzo.nl/app/uploads/sites/2/2022/05/Gemeente-Cranendonck-KM-0-11-2021-2022-Tabellenboek.pdf


 
 



 

 
  



Meest relevante indicatoren uit het tabellenboek Corona Gezondheidsmonitor Jeugd 2021 

 

https://www.ggdbzo.nl/app/uploads/sites/2/2022/05/Gemeente-Cranendonck-KM-0-11-2021-2022-Tabellenboek.pdf


  



Meest relevante indicatoren uit het tabellenboek jeugdmonitor 12-18 jaar 2019 

 

https://www.ggdbzo.nl/app/uploads/sites/2/2021/07/Cranendonck-Tabellenboek-JM-1218-2019.pdf


 



 

 

 



 

  



Meest relevante indicatoren uit het tabellenboek Gezondheidsmonitor 18-64 jaar 2020 

 

https://www.ggdbzo.nl/app/uploads/sites/2/2021/09/Cranendonck-VM-2020-tabellenboek.pdf


 



 



 



 

 











 

 

 

 

  



Meest relevante indicatoren uit het tabellenboek Gezondheidsmonitor 65 jaar en ouder 2020

 

 

https://www.ggdbzo.nl/app/uploads/sites/2/2021/09/Cranendonck-OM-2020-tabellenboek.pdf
https://www.ggdbzo.nl/app/uploads/sites/2/2021/09/Cranendonck-OM-2020-tabellenboek.pdf


 



 

 

  



 



 

 

  



 

 



 

 

  



 



 



 

 

Bronnen: Kindmonitor 0-11 jaar 2021, Corona Gezondheidsmonitor Jeugd 2021, Jeugdmonitor 12-18 jaar 2019, 

Gezondheidsmonitor Volwassenen en Ouderen 2020 van GGD’en, CBS en RIVM 

Meer resultaten vind je op GGD onderzoek en op de Brabantscan 

https://www.ggdbzo.nl/professional/gemeenten/ggd-onderzoek/
https://brabantscan.nl/

